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Megjelenik h e t e n le i n t egyszeri

vasárnap.
Felelős szerkesztő ős kiailVi

Skribaimk Géza.
Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.

Nyilttér sora 40 üllői-.
Hirdetések nagyság szerint.

A kilenczszáz év ünnepe.
Gyönyörű ünnep nz, melyet ülünk i 

mostanában, nem szabad se politi­
kával se felekezeti türelmetlenség­
gel megrontani! Üljük ünnepét an­
nak, hogy Magyarország felvette a 
népek hitét s ezzel megalapította 
örök időkre hivatott ekzisztenczi- 
áját. Kaptunk egy koronát, ti­
mely szent és ragyogása immár ki­
lenczszáz esztendőn keresztül su­
gározza hé ezt a hazát és sugározni 
fog mindaddig, inig a hit, mely 
e koronát csodás erővel ruházta 
fel, élni fog az emberek szivében, 
akik a Duna-Tisza táján laknak. 
S mert örök időknek van szán­
va ez a hit, örök időkön át fog 
sugározni a mi koronánk, me­
lyet Budán őriznek.

Kilencz hosszú század múlt 
el azóta, hogy Magyarország ke­
resztény ország. És hogy azóta 
megmaradt országnak, hogy szer­
te nem züllött a népek irtózta tó 
dulakodásaiban, hogy el nem 
tűnt az elvek eszmék és tanok 
küzdelmeiben, abban a legna­
gyobb dicsőség hazánk keresz­
tény jellegét illeti. Voltak dicső 
királyaink, vitéz hadvezéreink, 
lángeszű diplomatáink, de leg­

erősebb támasza ennek a hazá­
nak mégis az, hogy Mária or­
szága volt Máriáé, Krisztus any­
jáé.

Szentnek mondjuk Istvánt, 
az elsőt, a pogány Vajk íiát.

Szentnek mondjuk azért, mert 
az ő müve, hogy keresztónynyé 
lett Árpád nemzetsége és mind­
azok, akik e hazában éltek. És ő 
kapta a koronát, melyet fejére 
tévén, király lett. A keresztény 
mivoltáért kapta István ezt a ko­
ronát. Nemcsak királyi jelvény 
ez a korona, hanem keresztényi 
ereklye is, mert mint apostol tet­
te elsőnek a fejére. Ezért szent a 
korona, ezért lett szentté István 
és ezért apostoli a magyar ki­
rály.

Vannak nagyobb hatalmat, 
régibb múltat, poinpázóbb gazda­
ságot képviselő koronák Európá­
ban, de szebb és inegrázóbb ha­
gyományok nem fűződnek más 
koronához ezen a földön. Mert a 
mi koronánk és a mi keresztény­
ségünk egy időben, egy forrás­
ból fakadtak.

Kilencz százados múltját ün­
nepli most az egyház, melynek 
révén apostoli királyhoz és szent 
koronához jutott Magyarország, 
s a melynek századokon keresz­

tül a legmunkásabb szerep jutott 
hazánk történetének "megcsinálá- 
sábun. Az egyház derekasan tel­
jesítette kötelességét mindenkor, 
úgy a templomban, mint azon­
kívül. Tanítói, oktatói a békében, 
vezérei és hősei a háborúban, po­
litikusai és diplomatái a költőid­
del való érintkezésben és lelki 
pásztorai voltak a magyar nép­
nek a papok. Abban az időben, 
amikor erőteljes és értelmes vi­
lági társadalom még nem tudott 

I kifejlődni a magyar nemzet tes- 
I léből, ők pótolták a vezetésre hi­
vatott elemet, ínolv nélkül nép 
el nem lehet. S később, mikor 
az egyház világi szerepét részben 
vagy egészben átvette a világi 
társadalom, az egyház minden­
kor hazafias, hű és áldozatkész 
főintézménye maradt az ország­
nak.

Tisztelt és dicsőség adassák 
I a jubiláló egyháznak, az ő ünne­
pe az egész magyar nép ünnepe, 
mert egyik leghatalmasabb ál- 
la mi öntartó energiája volt Ma­
gyarországnak.

Ne vegyüljön diszharmónia 
ebbe az ünnepbe ! Azok, akik ezt 
az ünnepet rendezik, ne befolyá- 
sollassák magukat olyan szem­
pontok által, melyek a jubileu-
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Esős októberi nap volt. A primadon­
na unottan hevert a rnoclvebőrös kanapén. 
Rendszerint szép szalonja néptelen volt: 
az egyetlen vendég Ősz Béla, nem ment 
vendégszámba.

Kettőjükön kívül még csak egy élő­
lény volt a szalonban: Költő papagály. 
Már évékkel ezelőtt kapta ajándékba a 
diva. A hunezut madár már akkor kitü­
nően tudott beszélni. Meg volt azonkívül 
az a ritka tulajdonsága, hogy hallomás 
után a leghívebb hangsúlyozással megta­
nult egyes szavakat, főleg ha többször 
hallotta őket. Bele is beszólt minden dis­
kurzusba.

A szőnyeges szalon sok epedésnek 
volt tanúja. Sokan vallottak itt szerelmet 
a dívának s a sok sablonos vallomás mi 
att oly egyforma volt, mint a rájuk adott 
válasz: a diva gúnyos csengő kaczagása

és e szavak: Menjen maga bolondI Koké 
megjegyezte magának a vallomások tónu­
sát, mert sokszor hallotta a választ s 
gyakorta előbb kaczagta el magát és ki­
áltotta belé, mint úrnője.

A mai esős délután csöndje valami 
csodás módon unalmas, szinte sivár volt: 
az ősz szürke szárnya mindenre ráborult, 
mindent fólős homályba burkolt. Szürke 
volt minden, az ég, a föld, a levegő, a 
a köd, az eső és szürke az a szikár ma­
gas fiatal ember, Ősz Béla, aki az ablak­
nál állt és bámulta az esőcseppek hullá­
sát. Ki ösmerte Ősz Bélát, az ő bensőjét? 
Senki. Még a primadonna sem, a kivel 
legtöbbet volt együtt. S ezért mondta 
mindenki rá: csöndes, jó fiú, nem sok vi­
zet zavar. Csöndesnek csöndes volt min­
dig ez az öreg fiatalember. De szemében 
ott égett valami misztikus talányos csil­
logás, valami bujkáló lidévezfény, a mely 
fel-fel villant olykor, sugarai elementáris 
erővel, foszforos ragyogással tűztek oda 
egy pontra. Azután ismét kialudtak s 
szeme látszólag kifejezéstelenül, de min­
dig bánatosan pillantott előre.

Az öreg fiatalember soha se járt se 
hova, de ott volt a dívánál minden nap, 
minden estélyen, minden előadáson, ha 
játszott, olykor öltözőjében: de mindég 
egyforma volt, csöndes változatlan, de 
udvarias, előzékeny. A diva meg volt ró­
la győződve, hogy törhetlen hűségű ba­
rátja. Többre nem volt kiváncsi. Ma azon­
ban nagyon unatkozott s ehhez nem volt 
hozzászokva. Körülnézett, mivel töltse 
az időt s szeme megakadt az ablaknál 
mélázó Ősz Bélán. Egy pillanat s a szép 
asszony már kieszelte, hogy mivel űzze 
el egy délután unalmát. Odaszólt a csön­
des fiúhoz:

— Hallja, Ősz, beszéljen nekem va­
lamiről ?

— Miről ? Csak parancsolnia kell, s 
én engedelmeskedem,

— Engedelmeskedik ? Igazán enge­
delmeskedik ? Becsületszavára fogadja 
hogy valót beszól, amire ón kiváncsi va­
gyok.

— Ha éppen kívánja, becsületemre 
fogadom, hiszen tudja, hogy én szolgálat- 
kész hive vagyok.
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mot n napi politika tendenezini-»s«>kör termében f. évi augusztus 5-én, va­
riak szolgálatában állónak szeret­
nék feltüntetni. Ha egyházi iin- sárnap este 8 órakor dr. Pis/Ar Antal ren­

dező bizottsági elnök vezetésével órtekez
ntpiiek dek lat al Iák a jubileuiiiot,; |,a tartatik, mely értekezletnek tárgyát
legyen az tisztán egyházi jellegű, 
8 no legyen abban a valaki vagy 
valami ellen való deinonstráczió- 
nak még az árnyalata sem. Szent 
István nem ezért alapította a ke­
reszténységet, hogy pártok és 
múló őzéi ok szolgálatára hasz­
nálják fel. A kereszténység 
egész nemzeté és az egyház az| 
egyházé.

A keresztény hívek minél 
tömegesebben és minél áIllato­
sabban menjenek el a templo­
mokba, ahol az egyház ünnepét 
üli. Profán czél és profán indulat 
legyen távol mindazoktól, akik a 
kilenczszáz esztendős múlt jubi­
leumát rendezik és megölik,

augusztus 18-án megtartandó királyunk 
7o ik születési ovo ünnepe programjának 
megállapítása képezi.

Uj takarékpénztár Barcson.

szép időben a szom • los községekből 
csak úgy özönlött ki a a ép, s ellepték a 
bábos- és kofa-sátorokat, a korcsmákat s 
házakat, jutott vendég bőven mindenki­
nek. A község kis kápolnáját is nagy 
áj Latos tömeg állta körül az árnyas 
fák alatt. Már rég szükségét érzi a köz­
ség egy tágasabb templomnak, s mint

Mint halljuk, uj takarékpénztár fölállttá- halljuk, jövőre már nagyobb Isten háza 
sáliak kérdésével foglalkoznak újabban 1 áll Bolhó községben a hívek befogadására.
Barcson, melynek megvalósulása a küsző Nagy verseny kuglizás lösz

'lZ I böu áll s oly férfiak állana kélén, kiknek sze- f. hó 5 én délután vasárnap a Dubai féle 
A7 mélyisógei az uj pénzintézet iránt nagyban j vendéglőben, hol a legtöbb babát dobó

fogják emelni a bizalma*. Erre a hírre csak 
az a szavunk, hogy kis városunkban, na­
gyobb vidék hiányában nagy dolog bi­
zony a második takarékpc ..ztár létesítése 
s ha mégis alakul, nagyon szolid, humá­
nus alapokon kell állania, hogy az viselje 
itt, főleg az iparos s a szegényebb nép­

iosztály érdekeit olcsó kamat s könnyű
Ritka és gyönyörű allu

ez, csak száz óv múlva fog meg­
ismétlődni. Az egyház férfiúi ezt 
az alkalmat a szeretet vallásának 
tanai szerint használják

! 1 törlesztések mellett. Ily iránnyal talán
még fennállhat Barcson egy takarékpénz­
tár, mert sok a szegény nép, sokan ve­
hetik igénybe.

— Vihar, jégeső. Több hét után
, . , , u , mert múl, hétfőn végre kaptunk egy kis ned-l^ ért..összesen 185719 mm

csak is ez a helyes mod arra, | vességei s vele friss üde levegőt, ugyíblzt' ert Kl™ktárlas f. ho lo-től 31-ig
jelentőségének délután 4 óra felé észak felöl komoran ! 58040 mm' 8oltiú0 blzL Ó1'L Kódzlet fi hó

kuglizó értékes ajándékot nyerhet. Nem 
kevesebbről van ugyan is szó, mint egy 
szürke lóról, ez lesz a jutalom-dija a sze­
rencsés dobónak. Reméljük, sok verseny­
ző fog megjelenni az érdekes tárgyért a 
kuglizó téren. A verseny kezdete délután 
3 órakor lesz.

— Raktár kimutatása a magyar 
leszámítoló- és péneváltó-bank barcsi 
raktárainak. Készlet f, hó 15-óu 138877 
mm. 2071250 biztosítási érték. Beraktál1 - 
lás f. hó 15-től 31-ig 44842 mm. GO6050 
bizt. ért..összesen 1837J9 mm. 2687300

hogy az ünnep
megtisztult tudatával bírjon a n 'p, cibéralt TAég s szilaj vihar hálán szá­
mé,.yel mint minden időben, inostiBUidott ,w. osó a mazSköa át, kezdetben 
is \eze ni kelt. ( sak Így erlleto CSIl]( Sűrű zápor-, majd később jéggel ve- 
el hogy. az ünnep maradandó ;gvest. Tombolta, Barcs felett mintegy 
ein eket fog magának vésni az Mól,iig tarU)lt de ez idő alatt is jól meg 
emlekben es a szivekben. A lm- „edvesiteue a földet. A szél nagyobb ká- 
zaszerelet es vallásosság remek roklUmm leU de jé aimA1 „Vbet
hármon,ajanak megnytlvatmlasa totl a dohánynak, mezőnkön a leveleit 
tg,;t u.ez a ,ju U eum. ^ ^ ^ snnien meglyuggátta, a mi bizony nagy

re n hnrmnnílSL Tl.lk oi*11! l'r‘.kár a gazdáknak, mert jóval csekélyebb gola-sancz 1 in., Ustirgó 1 u., Uyókónyes
re a haimomara ,1 mai Világban, ál.ért , jAll tov,Ulunil TndvaleytHeg ,18 Miháld 14 őrtilos 3 a., 1 m„ 
mikor veszedelmesen csökkenő- szé MMU#n dohányainkat szí-A“220!11," - Kapos-Ujlak 1 a., Buzsálc

, .7J;r,"aIlaSOf% .""í varburkolatokra használják, s az e czélra ................................................
nt áv r f érzésének ereje. A bavillt,„lalilll jól „.egtizotik , a lyukas le-
Sín.1 n :í “SZla eS .velü dohányt azonban ide nem használ-impozáns ünnepe hatásos orvos- hatják.
sága lenne a közönytől állítatott — Baghy színtársulata, ki váró­
ié I ke knpk, melyekből e nép iá- sunk ban is időzött, a napokban búcsút 
lenezszáz esztendőn keresztül az vesz Szigetvárról, hol — mint halljuk —

kevés pártfogásban részesítettek. Bizony 
megszűnt az a jó világ, midőn ily kis 

, városukban a színtársulatokat nagyobb 
, szeretettel karolták fel.

- Királyunk 70 ik születési ó-1 — Az Anna napi búcsú az idén
vének megünneplése. A Barcsi 01 vu- is nagyon népes volt Bolhón, a kedvező

erkölcsi erejét meri tette.

H Írek.

: 31-én 125670 mm. 1837050 bizt. érték, 
j Részletezés ; 29641 mm. búza, €092 mm, 
j rozs. 7049 mm. zab, 85462 mm. tengeri, 
585 mm. köles 505 mm. liszt, 336 mm. 
különféle.

— Somogy vármegye területén a 
következő állatbetegségek vannak : Bép- 
fene : Boron ka 1 u., Almamellék 1 udv. 
Takonykor és bőrféreg : Bábod 1 p. Rüli­
kőr : Szent-Gáloskér 1 u. Sertésvész: Ba- 
gola-Sáncz 1 m., Csurgó 1 u., Gyékényes

1 u., Tót-Szent-Pál 1 p., Bábod 1 p., 
Almamellék 5 u., Bürüs 6 u., Kis-Dobsza 
5 u., Várad 1 p., Zádor 1 u. Adánd 15 
u., Bábony 1 p., Falu-Hidvég 1 u., Ka­
rúd 1 p., Kiliti L p., Nagyberény 3 u., 
Szólád 9 u., Torvaj 1 p., Város hid vég 1 
puszta.

Az állategészségügy átlamo 
sitása. Az állatorvosi közszolgálat álla­
mosításáról szóló javaslat legkésőbb janu­
ár elsején fog életbelépői A minisztéri­
umban most végzik a szükséges előké­
szítő munkát. Az államosítással kapcso­
latos kinevezések az őszszel fognak meg­
történni.

'***
— Na majd meglátom, hát mondja ja ön azt asszonyom, hogy mennyire fáj 

meg nekem, mi köti hozzám már évek egy könny, amely nevetséges ? Ezért ő‘ 
óta, de őszintén, igazán mondja m eg: ba- riztem meg mindig a titkomat. De ön 
rútság vagy szerelem? most elkérte tőlem játékul, egy délutáni

Ősz Béla olyan lett, mint a fal. unalmának az elűzésére? Hát igazság ez? 
Majd tompa hangon kérdezte : j Ősz Béla elhallgatott. Szemében ki-

Meggondolta, hogy mit kér asz- csapott a lidérezfény és a kárhozat tiizé- 
szonyom ? Maga olyan okos, hát mondja'nek emésztő hevével szegződött oda a
meg meggondolta-e és kivánja-t

— Persze meggondoltam, s hát ma­
ga becsületszavát adta.

mosolyogva kérdő::szép asszonyra, aki 
Nos aztán ?
— Nos aztán ? ! Mindig azt gondol-

Eg,\ pillanatig némán néztek j tam asszonyom, hogy ennek a vergődés 
egymásra. Ősz Béla szemében fel villant. nek két vége lehet. Az egyik, hogy bele 
a láng, de csakúgy pillanatra. A csöndes j foguk halni, s akkor az utolsó pillanat­

ban odahivatom majd önt halottas ágyam­
hoz, megvallom önnek, hogy szerettem 
egy fiatal életen keresztül híven, igazán, 
boldogtalanul. S ön majd letörli a halá­
los verítéket homlokomról, megcsókol és 
én egy élet szenvedéséért megjutalmazva, 
boldogan halok me íz.

fin azután felsóhajtva szólt :
Bogyón! tudja meg hát asszonyom, 

hogy a szerelem csatol önhöz, a szere­
lem, amely az én legdrágább kincsem, 
egész énem, éltetőm, boldogságom szen­
vedésem, üdvösségem — mindenem. I- 
gon a szerelem, amelyet ép ezért féltve 
őriztem mindig, mert szentnek tartottam, 
s nem mindig arra valónak, hogy a re­
ménytelensége miatt kikaczagják. Mit tud-

lu-S a másik vég ? kérdő a diva 
váncsián.

A másik vég egy kaland, asszo­

nyom, amely talán az életembe kerül, de 
megéri ezt a gyötrclmcs életet. Jól ért­
sen meg asszonyom, egy kaland. Ön el­
vette tőlem a szivemet játékszerül, ösz- 
szetörtc, ime mosolyogva eltörte. Nos ez­
zel nincs vége. Én nem adom ingyen, 
nagy ára van. Fizessen asszonyom !

Ősz Béla közelebb lépett a szép 
asszonyhoz, ki megdöbbenve emelkedett 
tel a pamlagröl de aztán nyugodtan kér­
dő :

— Mit akar ?
Önnek az enyémnek kell lennie, 

asszonyom, tüstént, azonnal, érti ?! Ha be­
lehalok is Így lesz.

Ismét közelebb lépett, mire a szép 
asszony a szalonból bemenők ült budoár- 
jába, s a stdiogó függönyök között a 
csengőt keresve szólt :

— Takarodjék 1
— Takarodjam ? I Ne liigyjo, hogy 

ki fog dobatni, mint egy közönséges to­
lakodót, ne is csöngessen, mert amint 
egy harmadik személy belép ide, ón itt
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IRODALOM.

A népvándorlás kora
Irta : Dr. Bovovszky Samu. A „Nagy Kúpos Vi" 
lágtürtónet“ IV. köloto. — Franklin-Róvai. 1900' 

Ara diszkötósben 8 írt.

A népvándorlás korát fődé homály 
még mindig nincs egészen felderitve. Fa­
nig nagyon fontos az a kor, fontosabb 
mint általán gondolni szokták. Egyenes 
szál Ívni a rennaissancehoz, mindahoz, 
ami becses és hasznos csak volt a XV. 
század e nagy újjáéledésében. Az ó-kor 
nagysága ott volt tető pontján a római 
császárság koronája alatt; a középkor be­
tetőzése a rennaissance, a hit, a tudomá­
nyok, a művészetek felujulása a pápai 
tiara körül. Ez a tiara tulajdonkópen a 
római császári koronából készült. Ami 
átformálta : az egy pár száz esztendő, s 
ez az egynéhány száz év a népvándorlás 
kora. Róma régi nagysága elkopott; tár­
sadalmi forradalom nem dönthette össze, 
mert más kormányformát képzelni sem 
lehetett, mint a császárságot. Megdöntötte 
hát egy vallásos ébredés. A ,,nem c föld­
ről való“ ország megtörte a csupán e föl­
dön valót. A széthulló ország részeire 
bomlott, s o töredékek külön, önálló éle, 
tét kezdtek. A népek megszabadultak 
Róma egyenlősitő erejétől, mely minden 
rómaivá tett. Tény az, hogy a Rómából 
meg nem hódított s hosszasabban cl nem 
foglalt országokra ma kiválóbb szerep 
vár, mint a meglióditottakra. Mert a meg- 
hóditottakba Róma a maga vérét öntötte 
át, a tespedt, beteg öreg vért. Azok a 
nemzetek, amelyek megszabadulhattak 
tőle fiatalon, saját ifjú erejükből mese- 
gyorsán fejlődtek. S ezt a megszabadu­
lást, ezt a kifejlődést a népvándorlás ko­
rának köszönhetjük. Ez alatt az idő a- 
latt fejlett ki a nemzetek egyénisége ; ez 
a kor kedte meg azt a fejlődést, mely­
nek folytában a népek nemzetekké lettek, 
kivívták nemzeti egyéniségűket. E kor­
ban vált lehetővé az, hogy Gallia provin­
ciából valaha Francziaország legyen, Ger- 
mánia provinciából Németország. De nem­
csak szétszakadás történt e szerencsés 
korban. Támadt valami, ami a nemzete­
ke! egymáshoz fűzze : a koronákat a hár­
mas korona. Ettől a hatalomtól azért 
nincs mit félniük a nemzeteknek. Más

az ön szeme előtt lövöm agyon maga­
mat.

Kivette fénylő buldogg-rcvolverét s 
s felhúzva a kakast, homlokának szegez­
te. A diva rémülten rnegsemmisiilten ros- 
kadt a köreveire. A fiú lelőve a revol­
verét, térden csúszott oda hozzá s fejét ö- 
lébe hajtotta. A mámor egy eltévesztett 
perezében azt hitte, végre boldog s fel­
pillantott, keresve asszonyában egy jelét 
annak, amit ö érzett e pillanatban. A szép 
arezon pedig most közöny, a kolletlensóg, 
sőt az undor kifejezése ült.

Ősz Béla felugrott ennek láttára. Egy 
pillanatig merően nézte az asszonyt, az­
után a keserűségtől megtörve, mint egy 
konczától elvert kutya, indult kifelé.

Miközben a szalonon kullogott ke­
resztül, Koko gúnyosan elkaczagta magát 
s utána kiáltott:

— Menjen maga bolond!
Nemeskóri Kiás József.

az, mint a régi császárság volt. Földi 
dolgokban nincs hatalma, csak az egy­
háziakban. összetartani jó, nemzetisége­
ket el nem nyomhat. Összekapcsoló ere­
je van, öszeolvasztó nincsen. Sőt megle­
vő világi hatalmát egyenesen egyensú­
lyozza egy uj császárság: a német-római. 
Ez a császárság nem oly félelmos többé, 
mint a régi, hiszen nemzeti. S a nemze­
ti szellem szabadsága révén szabadul fel 
aztán a tudomány, a művészet, s végül 
a hit is, és igy születik meg a ronnais- 
since és a reformáczió ; a rennaissance, 
mely minden nemzetnek meghozza a ma­
ga művészetét, és a reformáczió, mely 
az északi fajoknak meghozza a magok- 
hozvaló vallást. Ha a nemzeti egyéniség 
ki nem fejlődik, akkor, ki tudja, meddig 
marad meg mindenütt a régi római for­
ma? Vajon megvolnának-o ma e nélkül 
a kőcsipkéböl épült német dómok, az 
egyszerre klaszikus és modern rennais- 
sance-paloták, a Rafael szép szentképei ? 
Az életnek e kifejlődését, sokoldalúságát 
köszönjük a népvándorlás nemzetfejlesz- 
tő áradatának.

Erről a szép és érdekes, mesés és 
komoly, homályos és fényes korszakról 
szóló jeles művel ajándékozta meg a ma­
gyar közönséget d. Rorovszkv Samu, a 
jónevii történész és kiváló stiliszta, kit a 
népvándorlás korára vonatkozó régebbi 
buvárlataiért a magyar tudományos Aka­
démia is tagjai sorába választott. Most 
nemcsak tudományának, hanem művészi 
érzékének is jelét adta, mikor e komoly, 
tudós munkát oly szépen irta meg, hogy 
olvasása valóban ólvezot. A jeles uj mun­
ka áttekinthetően és eredeti felosztásban 
adja e kor népeinek történetét, különös 
súlyt helyezvén a hazánk földjén megfor­
dult nemzetekre, kiváltképpen az itt tele­
pedett rómaiak, hunnok, avarok és szlá- 
vokra. A terjedelmes kötet végén világ­
hírű orientalistánk, Goldziher Ignácz fog­
lalja össze egy jeles kis essayban az Isz­
lám alaptanait és történetét. A nagybe­
csű könyv terjedelemre is, az illusztrá- 
cziók számára is fölülmúlja a Nagy Ké­
pes Világtörténet eddig megjelent kötete­
it. A szöveg képeken kívül vagy 100 
nagy külön melléklet szaporítja a roppant 
gazdag illusztráczió-tartalmat, s azonfe­
lül tizenkét gyönyörű színes kép, melyek 
a legnevezetesebb mecsetek, byzanczi mo­
zaikok, kódexek és miniature ok legszebb­
jeit mutatják be hű képben, A képeknél 
is különösen meg kell említenünk az e- 
rős magyar szempontot. Sok magyar tár­
gyú, magyar vonatkozású kép van itt 
összehalmozva, ami igen nehéz munka 
lehetett, hisz alig vannak e korból emlé­
keink, s a mi van, nagyon szét van szór­
va. Itt pedig itt találjuk római és nép­
vándorláskori emlékeinket, a szép csava­
ros fibulákat, kettőt színes, romok kép­
ben ; a Lehel kürtjét és a pécsi ó-ko- 
resztóny sirkamra falfestményét.

A kötet a ,,Nagy Képes Világtörté­
net“ IV. kötete, az egész munka 12 kö­
tetre van tervezve, igy a most megjelent 
kötettel egy harmad már a közönség ke­
zében van. A nagy munkát megrendel­
hetni a kiadóknál (Révai Testvérek írod. 
Intézet Budapest, Vili., Úllői-ut 18.) s 
bármely hazai könyvkereskedésben rész­
letfizetésre is. Egy kötet ára diszkötósben 
8 frt.

Nyilttér*
Fried Lajos urnák

Barcson.

Mégis igaza volt annak az öreg ta ­
nítónak, aki 25 év előtt azt mondta ne­
kem: Vigyázzon rá öcsém és tapasztalni

fogja, hogy a nagy kobakok mindég vis­
zel vannak tello.

On engem durvasággal vádol? — Igaz, 
hogy én, — ha kényszerítve vagyok — 
olyant is tud >k tenni, ami az ön felfogá­
sa szerint durvaság; pl. ha szemközt jön 
velem egy megvadult marha, annak nem 
szoktam azt mondani „alá szolgája“ — 
Azután Ön az én műveltségemet birálgatjaf 
No itt már nagyon elhibázta a dolgot. 
Hogy emlegethet olyasmit, amiről Önnek 
fogalma sincs ? —■ Ön a műveltség alatt 
persze azt érti: ha valaki egy jó kund- 
saftnak nagy bukkedlit tud csinálni, ar­
ról azt mondja Ön, hogy fáin gebildet; 
ha pedig valaki alkalmas helyen és idő­
ben egy pár csattanós frázist tud alkal­
mazni, arról ón azt mondja, hogy hoch­
fein gebildet; ha pedig esetleg még 
meg is választják az illetőt valahol vala­
minek, akkor Ön azt mondja, groiszár- 
tig gebildet — Lássa más embereknek 
a műveltségről más fogalmaik vannak. 
Hallott Ön már valamit az úgynevezett 
tudományos műveltségről? Nézze! ón ez­
zel foglalkozom; és én e tárgyban már 
néhány ezer embert képeztem ki, akiknek 
legalább 95 százaléka jobban sikerült mint 
Ön.— De az öreg tanító mondásadaczára ta­
lán még most is tanulhatna Ön valami pará­
nyit; pl. a nyelvtanból— a melléknevek 
fokragozását?! Könnyű tárgyi Vigyázzon 
csak 1

1. Ha valaki másnak az elzárt laká­
sába, a tulajdonos otthon nem létekor 
erőszakos módon betolakodik és onnan 
egy harmoniumot kivitet, (ha az meg is 
lett volna ígérve) az szemtelen, (alsófok)

2. Ha az illető azt a harminiumot 
akkor sem állítja vissza, ha a tulajdonos 
erre erélyesen felszólítja, akkor még szem­
telenebb. (közép fok)

3. Ha a tulajdonos megkeresi az 
elvitt harmoniumát, azt lezárja, és a má­
sik fölfesziti és mégis használja, akkor 
legszemtelenebb, (felsőfok)

4. Ha az elvitető a tulajdonost — 
mert ez eljárása ellen kikelt — még a 
nyilvánosság terén is sérteni akarja, ak­
kor legeslegszemtelenebb, (tulzófok) 
és ezenkívül még valami, amit kíméletből 
elhallgatok. —

Ezzel az ügyet ezen a téren befeje­
zettnek nyilvánítom,

Babarczon 1900. augusztus 1-én.

Sleining Károly
tanító.

*E rovatban közlőitekért nőin válla! felelőssé­
get a Szei'k.

j8«KK«888i88888888»:

Nyomdász; tanonoznak

felvétetik a barcsi 

könyvnyomdában

egy 12—-14 éves jó 

házból való fiú, ki ír­

ni, olvasni jól tud.
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augusztusa BARCS ós VIDÉKlí

1723. 
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Árverési hirdetményi kivonat.
A szigetvári kii*. járásbíróság 

mint telekkönyvi hatóság kö/.hi' - i 
rá teszi, hogy Schapringer I. pé- í 
v4i czég vét; re hajtaténak— Szűcs g 
József barcsi lakos végrehajtást«i 
szenvedő elleni 784 k. 72 till, tó- > 
ke követelés és jár., továbbá a 5 
csatlakozott végrehajtatoknak és $ 
pedig u qvanazou czégnek 3295 5 
k. 90 fillér és jár., — 940 k. 58 5
fill, és jár., — 937 k. 78 fill, és $ 
jár., — 1865 k. és jár. — a Mo 9 
hácsi takarékpénztárnak 800 k. 0 
és jár. — Baranyamegyei hitel- v 
szövetkezet 2597 k. 02 fill, es 5 
jár. — Szűcs Juliskának 4000 k. v 
és jár. — valamint Krausz Ár- 5 
min és fia czégnek 605 k. 86 f. 
és jár. továbbá ugyanannak 605 
k. és jár. iránti végrehajtási ii- 
gyóben a kaposvári kir. trvszék 
(a szigetvári kir. járásbíróság) te-! 
mieten levő Barcsi 281 sz. tjkö­
bén A-'- 264 hrsz. ingatlanra 202 
koronában — a barcsi 464 sz. 
tj köbén A 1. 55ja lírsz. ingatlan­
ra 10 koronában — a barcsi 619 
sz. tj köbén A 1. 135 l,a és 135 Ijb. 
hrsz. ingatlanokra 78 koronában, 
a barcsi 829 sz. tj kőben A j 2 
hrsz. ingatlanra 336 koronában, 
és ugyanazon tj köbe a A-|- 3 hrsz. 
ingatlanra 143 koronában ezen­
nel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 
1900. évi szeptember hó 3 ik 
napján délelőtt 11 órakor Barcs 
községben a községi tanácsterem­
ben megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tar­
toznak az ingatlanok becsárának 
10 (ÍJo-át vagyis 20 korona 20 fill. 
— 1 korona — 7 korona 80 fii 
lér 33 korona 60 fillér — 143 ko­
ronát — készpénzben, vagy az 
1881 : 60 t.-cz. 42 §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333 sz. a. 
keit igazságügy miniszteri rende­
let 8 § óban kijelölt óvadék képes 
értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881 : 60
h-czikk 170 § értelmében a bá-i 
natpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Szigetvár, 1900. június 7-én.
A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.

Batta
kir. járási)iró.

Hirdetések jutányos áron fel­

vétetnek e lap kiadóhivatalában.

Bélyegilleték 60 fill, nem szá- 
mittatik.

A járadélqn'pirok, valamint az állami- ós magátisorsjegyek jelenle­
gi alacsony árfolyama ezek megvételét megtakarított összegek legjobb 

elhelyezésére ajánlatossá teszi. Bővebb felvilágosítást nyújt a

BANKEGYESÜLETI VÁLTÓÜZLET
Részvény-Társaság

BUDAPEST,
mely ily államkötvényeket, valamint állami- ós magánsorsjegyeket olcsó 
havi részletre, több évi lefizetésre elad.

Képviselők,
kik ily értékpapírok eladásával, valamint sorsjegy társaságok összeállítá­

sával foglalkozni óhajtanak, magas jutalékban részesülnek.

2-3
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Jutányos áron, kedvező feltételek I
mellett eledé 33arcs és Stares- ! 
telep között az országút melletti I 

34számú ház, mely áll 5 egymásba nyíló I
lafió szoöáöót széP n99y fionvfia-, I 
pinczefaüamara stb- helyiségek- 0 

bői, van hozzá gQQ négyszögméter I 

üertüeíyiség. 8övehb felvilágosítást ad

Scfimidt Siándor

Nyom. Skribanek G.-nál Barcson.


